
 

  
 

 Verbale di deliberazione della Giunta Comunale 
 

 n. 88     del 03-12-2025 
 
   
      
    OGGETTO:  Maratona Telethon 2025 - Collaborazione ed esenzione  pagamento canone 

patrimoniale 
 
 
  
 L’anno  duemilaventicinque, il giorno   tre del mese di dicembre alle ore 14:00   in 

Nurallao, nella sala delle adunanze posta nel Palazzo Municipale, si è riunita la Giunta Comunale 

per trattare gli affari posti all’ordine del giorno. 

Presiede l’adunanza il Sindaco  Porru Rita Aida  
Sono presenti Assessori n.    5  - Sono assenti Assessori n.    0, sebbene invitati 

Alla trattazione dell’argomento di cui all’oggetto risultano: 

- presenti (n.   5) gli Assessori Comunali Sigg.:  
Porru Rita Aida Sindaco Presente 

Loddo Paolo Vice Sindaco Presente 
Atzeni Nicola Ignazio Assessore Presente in videoconferenza 

Monni Oscar Assessore Presente in videoconferenza 
Pisu Alessandro Assessore Presente in videoconferenza 

  
Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa Cau Graziella, che provvede alla redazione del 

presente verbale. 
 
 Il Presidente  Porru Rita Aida - Sindaco, constatato il numero legale degli intervenuti 
dichiara aperta la seduta e invita La Giunta a discutere e deliberare sull’oggetto sopraindicato, 
compreso nell’ordine del giorno della presente adunanza. 
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LA GIUNTA COMUNALE 
 
Acquisiti i pareri dei responsabili dei Servizi Tecnico e Finanziario, resi ai sensi dell’art. 49 del 
D.Lgs n. 267/2000 (T.U.E.L.); 
 
Premesso che: 

 la Fondazione Telethon, organizzazione senza scopo di lucro riconosciuta dal Ministero 
dell’Università e della Ricerca Scientifica e Tecnologica, da oltre 30 anni si occupa di 
raccogliere fondi da destinare ad attività di ricerca sulle malattie genetiche; 

 l'attività svolta dalla Fondazione nel corso degli anni ha consentito ai ricercatori di trovare la 
cura per gravi patologie consentendo, in alcuni casi, di migliorare la qualità della vita dei 
disabili di natura genetica e di restituire un futuro a molti bambini affetti dallo stesso tipo di 
patologie; 

 questa Amministrazione Comunale riconosce e condivide i valori universali da cui nasce la 
missione Telethon, come l'unicità di ogni vita e l'importanza di mettere in atto tutte le 
strategie di cura per consentire ai malati di vivere una vita dignitosa;  

 
Vista la nota acquisita al protocollo n. 5838 del 02/12/2025 con la quale il Comitato San Pietro 
Apostolo di Nurallao, promotore della manifestazione nel nostro territorio, per la realizzazione 
della manifestazione “Maratona Telethon 2025”, richiede: 

- la concessione della Piazza Franceschino Orrù per lo spettacolo, gli stand e la casa di 
Babbo Natale 

- l’installazione di un chiosco per la vendita di alimenti e bevande all’esterno della piazza 
nella via S. Salvatore 

- l’utilizzo dei bagni della Palestra comunale per gli artisti 
- n. 30 sedie 
- n. 3 estintori; 

 
Evidenziato che questa Amministrazione accoglie con particolare favore le iniziative solidali e 
intende sostenere l’iniziativa con l’erogazione di un contributo straordinario per l’organizzazione 
dell’evento; 
 
Ritenuto di favorire ulteriormente l’attività proposta dal Comitato organizzatore concedendo 
l’occupazione del suolo pubblico nella Piazza Franceschino Orrù nonché l’installazione del 
chiosco nella via S. Salvatore, in esenzione dal pagamento della tassa patrimoniale unica; 
 
Valutato inoltre di mettere a disposizione il supporto tecnico necessario per delimitare in sicurezza 
la zona con l’installazione di transenne e offrire la massima collaborazione per la buona riuscita 
della manifestazione;  
 
Visto il D.Lgs. n. 267/2000 e s.m.i.; 
 
Con voto unanime favorevole, 

 
DELIBERA 

 
1. DI DARE ATTO che le premesse costituiscono parte integrante e motivo determinante del 

presente atto;  
 
2. DI FAVORIRE, per quanto sopra esposto, lo svolgimento della manifestazione “Maratona 

Telethon 2025”, da parte del Comitato San Pietro Apostolo di Nurallao, precisando che 
l’occupazione del suolo pubblico, nella Piazza Franceschino Orrù, nonché l’installazione del 
chiosco per la vendita di alimenti e bevande nella via S. Salvatore, è concessa in esenzione 
dal pagamento della tassa patrimoniale unica; 
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3. DI CONCEDERE l’utilizzo dei bagni della Palestra comunale, le sedie e gli estintori richiesti; 
 
4. DI GARANTIRE il supporto tecnico necessario per delimitare in sicurezza la zona con 

l’installazione di transenne e la massima collaborazione per la buona riuscita della 
manifestazione; 

 
5. DI DEMANDARE ai responsabili delle PP.OO. Finanziaria e Tecnica gli adempimenti 

necessari e conseguenti al presente atto; 
 
6. DI DICHIARARE il presente atto immediatamente esecutivo ai sensi dell’art.134, 4 comma, del 

D.Lgs n. 267/2000. 
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Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue. 
 

IL SINDACO – PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Porru Rita Aida Dott.ssa Cau Graziella 

 
       
 
Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Lgs 82/2005) 
 
 


